

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1643) Четверг, 14 июня 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

Готовить инвентарь и машины к уборке урожая

Весенний сев, несмотря на большие трудности, созданные войной, успешно завершён по большому числу колхозов района, остались лишь гектары поздних овощей и гектары, засеваемые колхозами сверх плана. Передовые колхозы района заканчивают под'ём паров и прополку озимых и яровых посевов и тем самым борются за высокий урожай победы.

Со всей серьёзностью сейчас нужно готовиться к уборке урожая. Ремонт уборочного инвентаря и машин должен стоять в центре внимания каждого колхоза и каждой МТС. При этом надо помнить, что уборка—дело сезонное, во время убранья—выиграл, запоздал—проиграл.

Однако мало заботы проявляют в колхозах и МТС о подготовке к уборочным работам. Например, в Работкинской МТС (директор тов. Лапкин) вместо ремонта 16 комбайнов и 14 молотилок «МБ—1100» имеется пока только составленный график, который ничем реальным не закреплён и по существу является формальной отпиской. В-первых, комбайнеров, которые бы обеспечили ремонт комбайнов, нет, во-вторых, старший механик Анашев до сих пор не составил дефектных ведомостей и не знает, какой же ремонт нужен комбайнам и молотилкам и дальше: в МТС нет ни одной запасной части для ремонта, а их потребуется очень много, начиная с коренных подшипников и кончая цапмами и ремнями. В этой МТС до на-

стоящего времени нет плана ремонта и ясности о том, кто же будет ремонтировать комбайны и кто на них будет работать.

Бюро райкома партии серьёзно предупредило руководителей Работкинской МТС о их ответственности за своевременный ремонт уборочных машин. Они обязались сделать из этого для себя выводы, если не хотят поставить под угрозу срыва уборочные работы в районе и быть наказанными партией за свои беспечные действия. Это предупреждение в равной степени относится и к руководителям Слободской МТС т. т. Кустову и Горохову, которые также по существу дело ремонта комбайнов пустили на самотек.

Не видно заботы о ремонте уборочного инвентаря и машин в колхозах. Даже в передовых колхозах Подлесовского сельсовета не занимаются серьёзно этим вопросом. В некоторых колхозах ремонтируют телеги, делают грабли, вилы, но нигде не встретишь, чтобы занимались косилками, жатками, молотилками и т. д.

Не за горами сенокос, а затем и уборка хлебов. Сейчас дорог каждый час для успешной подготовки к уборке урожая победы. Необходимо все уборочные машины и инвентарь привести в боевую готовность. Уборку урожая мы обязаны провести быстро и качественно. Этого требуют от нас интересы Родины и весь советский народ, героически вынесший все испытания победоносной войны с гитлеровской Германией.

Мы свое слово выполним

Дружно и организованно прошли весенне-полевые работы в нашем колхозе «Новый мир» Подлесовского сельсовета. Установленный государственный план в количестве 273 гектар нами выполнен. На полях появились дружные всходы яровых хлебов. На полях колхоза посеяно 70 гектаров овса, 73 гектара пшеницы, 15 гектаров проса, посажено 47 гектаров картофеля, как было предусмотрено планом, и другие культуры.

Самоотверженный труд колхозников и бригадиров организаторов Сомовой, Майоровой позволили нам в сжатые сроки и качественно провести все посевные работы. В период весеннего сева премировано 15 пахарей и севоцов, перевыполняющих нормы выработки. Пример исключительной заботы о коне и в то же время активного участия во всех посевных работах показал наш

копюх Семен Иванович Майоров. Наш колхоз соревнуется с колхозом имени Крупской. Бригада по взаимной проверке по итогам весеннего сева на наших полях ничего плохого не нашла. Она справедливо указала на наши серьёзные недостатки в организации труда. Слабо мы применяем индивидуальную сдельщину на прополке, картофеле до сих пор не закрепляем за колхозниками. Замечание правильное и справедливое. Решили немедленно исправить положение.

Сейчас все внимание сосредоточили на уходе за посевами. Уже давно ведем прополку озимых и яровых посевов, пропололи более 100 гектаров. Поставили задачу: посевы содержать в образцовой чистоте и обеспечить высокой урожай на своих полях. Мы свое слово сдержим.

Н. Шигин, председатель колхоза.

Организованно проведем подъем паров и уход за посевами. Обеспечим высокий урожай сельскохозяйственных культур



Ипатовский совхоз Ставропольского края хорошо готовится к уборке урожая. Выполнение плана ремонта комбайнов приближается к концу. Сверх намеченного коллектив решил восстановить своими силами еще два комбайна.

На снимке: комбайнеры Н. В. Лантушенко и А. О. Морковский за ремонтом.

Фото Г. Аракельяна. Фотохроника ТАСС.

С В О Д К А

о выполнении плана подъема паров и прополки посевов по сельсоветам района

По данным райзо на 13 июня 1945 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Поднято паров	Проположено
Подлесовский	29	32
Семовский	28	26
Кадницкий	27	30
Запрудновский	18	31
Слободской	18	7
Черемисский	17	13
Шермелевский	17	8
Ляписский	15	15
Работкинский	15	19
Малиповский	9	30
Варварский	5	1
Игумновский	4	7
Кисловский	2	15
Лопатищевский	2	3

Комсомолец Николай Козонин

Самоотверженно работал в дни весеннего сева комсомолец Козонин Николай в колхозе «Верный путь» Ляписского сельсовета. Были дни, когда он на закрепленной за ним лошади на воеуде вспахивал 2,03 га. 25 мая он на селке засеял 5 га при норме 3 га. За лошадей он ухаживает сам. Несмотря на то, что она была жеребая, а теперь имеет жеребенка, сохранила хорошую упряжанность. Качество его работ признано хорошим. За самоотверженный труд он премирован правлением колхоза.

Его примеру следовали и другие. Сморозин Николай и Мальцев Василий также хорошо работали в дни весеннего сева.

Кузнецова.

Своевременно поднять пары

Озимые культуры в общих посевных площадях района занимают видное место. Колхозы района обязаны обеспечить под'ём паров, а дальше и посев озимой ржи и пшеницы на площади 10.600 гектаров. Очень важно, и это является решающим в деле получения высокого урожая озимых культур, чтобы пары поднять своевременно, немедленно после окончания весеннего сева. Никак нельзя допустить повторения прошлогодних ошибок, когда пары поднимались перед посевом, а посев в ряде колхозов производился по необработанной почве и нег ничего удивительного, что сейчас в этих колхозах состояние озимых посевов желает много лучшего. Достаточно посмотреть на озимые хлеба в колхозах «Моляня», «Роза», «Красный боец» и ряде других, чтобы убедиться в справедливости этой истины.

Однако, печальные уроки прошлого года в большинстве колхозов района не учитываются, под'ём паров проходит исключительно медленно. В районе поднято лишь 1.200 гектаров паров, по существу в колхозах Варварского, Кисловского, Лопатищевского сельсоветов к этой работе еще не приступали. Тракторный парк Работкинской МТС на под'еме паров не участвует,

большинство тракторов стоит по техническим неполадкам. Несколько лучше на под'еме паров работают тракторы Слободской МТС. Например, в колхозе «Коммунар» ими вспахано уже 100 гектаров паров, в колхозе «Красное знамя»—90 гектаров, в колхозе «Парижская коммуна»—70 гектаров и т. д.

Но нельзя возлагать надежды только на тракторный парк МТС. В ряде мест, а особенно в колхозах Варварского, Лопатищевского, Игумновского сельсоветов, не используются на под'еме паров лошади и крупный рогатый скот. Правило о том, что на под'еме паров должно участвовать не менее 80 процентов лошадей, нигде не соблюдается.

Под'ём паров необходимо вести темпами весеннего сева, используя все возможности, начиная с суточного задания каждому трактору, каждой лошади и крупному рогатому скоту. Своевременно поднять пары—это значит заложить прочный фундамент получения высокого урожая озимых культур в будущем году. Доведенный график райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета до каждого колхоза по под'ему паров должен быть законом для каждого руководителя колхоза и тракторной бригады МТС.

Передовики весеннего сева

Трактористы МТС района, добившиеся в социалистическом соревновании наибольшей выработки на трактор

№ п. п.	Фамилия, имя и отчество тракториста	Название МТС	Марка трактора	План весеннего сева в гектарах	Выполнено	%
1.	Вичурин З. А.	Слободская	СТЗ	60	87	145
2.	Хорошев А. А.	»	»	»	90	150
3.	Дурандин Н. Н.	»	»	»	115	190
4.	Кляшчина А. И.	»	»	»	97	160
5.	Шульпин В. С.	»	»	»	97	160
6.	Штурмин И. И.	Работкинская	СТЗ	60	180	300
7.	Ладыгин П. Ф.	»	»	»	168	280
8.	Лазарева Н. П.	»	»	»	142	236
9.	Грошева А. М.	»	»	»	136	226
10.	Ермолаев Л. М.	»	»	»	130	216

На под'еме паров

После окончания посевных работ тракторы Слободской МТС были немедленно переключены на под'ём паров. Сейчас из плана 2.500 га вспахано пара 955 га или 38 процентов к плану. Тракторные бригады с каждым днем увеличивают выработку на под'еме паров. Впереди других бригады Харламова, Меркулова, Ключкова, вспахавшие свыше 100 га каждая. Трактористы

Ильичев В. А. и Кривоногов Н. В. на тракторах ИАТИ при норме 7,5 га за смену выполняют 10—13 гектаров. Хорошо работают трактористы Липатов и Мвшина. Они на тракторах СТЗ выполняют норму на 150—170 процентов.

В. Малышева, секретарь парторганизации МТС.

На рогатом скоте

Муралев Федор в колхозе «Парижская коммуна», работая на быке, дал обещание выработать за весенний сев 15 гектаров. При подведении итогов при взаимной проверке оказалось, что он в переводе на магкую пахоту

выработал 13 га, выполнив норму на 150 процентов. Его же товарищи Курякин, Палкин, Королькин выработали на быках по 9 гектаров каждый.

П. Павлюченко.

ВЫПОЛНИМ ФИНПЛАН II КВАРТАЛА

Сводка

о выполнении финплана II квартала по сельсоветам района по данным райфо на 13 июня 1945 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	
«Ленин. слобода»	46,1
Подлесовский	38,3
Работкинский	37,0
Затон «П. П. К.»	32,4
Слободской	21,5
Лопатищенский	21,3
Шеремневский	19,9
Кадницкий	15,2
Запрудновский	14,9
Черемисский	14,7
Ляписский	14,3
Варварский	12,9
Бисловский	11,3
Семовский	10,5
Малиновский	10,2
Игумновский	7,3

Прошло 7 дней, как Подлесовский колхоз имени Ленина обратился к колхозникам района с призывом досрочно рассчитаться с государственными платежами и собрать военного займа не менее 80 процентов к 25

июня с. г. всей годовой подписки.

Этот патристический почин сразу же поддержали соседние колхозы Подлесовского сельсовета. Колхоз «Новый мир» внес займа 58 процентов к подписке колхозников, «Красный сормович» — 35 процентов, имени Ленина — 30 процентов. В целом Подлесовский сельсовет выполнил уже квартальное задание по сбору военного налога (агент тов. Ситупина М. М.)

Неплохо рассчитываются по займу колхозники колхоза «7 съезд Советов», сдавшие 50 процентов подписки на заем.

Крайне плохо обстоит дело со сбором средств в Малиновском, Семовском, Игумновском, Кисловском, Ляписском сельсоветах. В этих сельсоветах в большинстве колхозов еще не проработано обращение колхоза имени Ленина на общих собраниях колхозников.

Плохо работают по сбору военного налога агенты Игумновского сельсовета тов. Ускова, Малиновского тов. Никитин, Кадницкого тов. Сутурина, Семовского тов. Герасимова.

Финансовый план должен быть выполнен при любых условиях.

Передовики общественного животноводства

В ответ на постановление Совнаркома Союза ССР от 24 декабря 1944 года о дополнительной оплате работникам животноводства в борьбе за сохранение молодняка и получение высокой продуктивности работницы животноводческих ферм колхозов уже добились серьезных успехов.

В колхозе «Красный сормович» весной текущего года от 21 козенок получено 11 жеребят. Котюх Григорий Михайлович Петраков от 7 козенок получил 6 жеребят. При сохранении жеребят до отъема он получает за 5 жеребят по 15 кг. зерна и за шестого 30 кг. зерна, всего 105 кг.

В колхозе имени Ленина еюном работает колхозница Анна Александровна Анкудинова. Она от 8 закрепленных за ней козенок получила 6 жеребят. При сохранении жеребят до отъема она получает за 5 жеребят по 15 кг. и за шестого — 30 кг., а всего 105 кг. зерна.

В колхозе «Новый мир» овчарка Анна Григорьевна Голубева от 32 овценок получила 50 ягнят при задании 40. При сохранении ягнят до 4 месячного возраста она получает в порядке

дополнительной оплаты 5 ягнят в 4 месячном возрасте.

В колхозе имени Крупской овчарки Татьяна Ивановна Меркулова и Клавдия Александровна Липатова от 48 овценок получили 74 ягненок при плановом задании 62. При сохранении ягнят до 4 месячного возраста они получают как дополнительную оплату 6 овец.

Телятницы Лоцева А. А. из колхоза «Красный сормович» полностью сохранила 28 народившихся телят и Илеткина М. С. из колхоза «Новый мир» сохранила полностью 30 телят. В порядке дополнительной оплаты они имеют право получить каждая по одной телке в 6 месячном возрасте.

Примеры самоотверженного труда работниц животноводства и поощрение их труда по системе дополнительной оплаты с каждым днем множит число передовиков различных отраслей общественного животноводства и повышает заинтересованность и ответственность за сохранение молодняка и дальнейшее повышение поголовья и продуктивности общественного скота.

Гашев.

Куда идут яйца?

На птицеферме колхоза «Красный боец», которой заведует Н. Д. Штурмина, 140 кур. Вызвалось бы, что при таком количестве кур яйцеставки колхозом должны выполняться нормально. На самом деле колхоз до настоящего времени сдал 190 штук яиц, а за июнь не поступало ни одного яйца. Невольно напрашивается вопрос, куда же деваются яйца?

Красильникова.

Длинные и преступные руки

Еще не вывелись погодые руки, которые имеют особое пристрастие к чужому добру. Напротив, такие руки считают вполне естественным явлением, когда они задевают в склады хранения общественного добра, на колхозные животноводческие фермы и часто в места хранения государственной валюты, поварая всякое архаичное и обходя советские законы.

В этом случае приходится сожалеть, что у нас нет закона отрубать подобные руки, не дающие покоя привыкшим к этому, но у нас есть законы, жестоко карающие подобных людей вместе с руками, посягающими на общественную социалистическую собственность.

Вот были же такие долгие руки у председателя колхоза «Спартак» Котова, который в течение ряда лет считал колхоз помещьем и брал все, что вздумается из общественных амбаров. Руки у него оказались очень длинные, и он сумел утащить немало и немного на 270 тысяч рублей колхозного добра. Руки у него остались, но он вместе с руками получил 5 лет тюрьмы с конфискацией всего имущества. Подобные дела, связанные с благоустройством личной жизни, совершала председатель одного колхоза Лунычева, которая осуждена народным судом на 5 лет тюремного заключения. Это чистые мошенники, заслужившие презрения трудового народа.

Но у нас есть другая категория преступников, которая в карман себе не кладет, а прикрываясь заботами об общих нуждах общественного хозяйства, совершает преступления, попирая законы и тем самымвольно или невольно подрывает экономические устои колхоза.

Как иначе расценивать действия председателя колхоза «Новый строитель» Кисловского сельсовета Перекалова, который за один месяц сбыл с колхозной фермы по своей инициативе корову, 15 поросят и забил 4 овцы. В колхозе «Победа» Шеремневского сельсовета пропало и забито 4 головы рогатого скота, 18 поросят и 3 овцы. В колхозе «Верный путь» Ляписского сельсовета без всяких разрешений забили 10 овец. Такие дела практикуются часто в колхозах имени Ленина, «Крестьянин», «Золотой» и ряде других. По мнению руководителей этих колхозов выходит, что законы пишутся для других, для бабавы. Чера бы дать понять, а некоторым и испытать на себе силу советских законов, призывающих к порядку всех, у кого нечиста совесть по отношению общественному добру. Надо бы некоторым прочесть статьи из уголовного кодекса, но эту возможность мы предоставляем прокуратуре и народному суду.

В. Викторов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 июня в 4 часа дня созывается районное совещание звеньевых колхозов и стахановцев осеннего сева с участием секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов. Совещание состоится в районном Доме культуры.

НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

Сбор средств продолжается

Патристическое начинание комсомольских организаций сельхозтехникума и при райсовете о сборе средств для помощи детям, находящимся на воспитании в Бахмутском детдоме, нашло живой отклик среди комсомольцев и молодежи района.

Слободская комсомольская организация (секретарь тов. Новикова) провела большую работу среди молодежи, среди которой

уже собрано 645 рублей. Игумновская комсомольская организация (секретарь тов. Ускова) сдала 220 рублей, Толмачевская комсомольская организация (секретарь тов. Жерихова) — 200 рублей. Всего поступило для детдома уже 1.800 рублей. Сбор средств продолжается.

Зимин.

секретарь РК ВЛКСМ.

Международный обзор

Подписание Декларации о признании Германии и о взятии на себя верховной власти правительствами четырех союзных стран — Советским Союзом, США, Англией и Францией — демократическая печать всего мира расценила как пример послевоенного сотрудничества победителей.

Укрепление этого сотрудничества сейчас особенно важно потому, что остатки разгромленной фашистской элиты Германии, агентура ее генерального штаба все еще рассчитывают на разногласия в лагере Объединенных наций, надеются, в связи с этим, кое что сохранить на будущее. Опыт версальского мира после первой мировой войны, когда Германия воспользовалась противоречиями между Англией, США и Францией, сберегла основы своей военной мощи, не дала покоя немецким промышленникам. Германские крупны и тесны не одиноки — у них есть друзья в различных трестах, концернах и банках за границей.

Все эти круги не оставили надежд на срыв мероприятий, зафиксированных в решениях Крымской конференции. Профашистская печать, в частности печать Херста в США, раздувая отдельные разногласия в лагере союзников, пытается подготовить условия для борьбы против разоружения Германии и экономического контроля над ней. Эта печать выступает против взаимных репараций (возмещения убытков) и суда над военными преступниками.

Некоторые иностранные журналы кричали о неизбежности «Третьей мировой войны», когда возникали споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они отдали угада СССР с этой конференцией. Однако эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и переходят к общему согласию по основным вопросам, обсуждающимся на конференции.

Страны, сумевшие согласованными действиями принудить вра-

га к безоговорочной капитуляции, должны суметь, сохранив между собой единство, решить вопросы обеспечения мира, а также осуществить все решения в отношении Германии.

Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Объединенными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над нею, с целью ликвидации или ослабления угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу, якобы опасную для Англии. Лорд Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказавшись за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдающегося сейчас в Англии недостатка продовольствия предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление Лорда Бивербрука как курс, облегчающий махинация спекулянтов.

Резкой критике подвергалась программная речь Черчилля со стороны лидера либералов Лорда Симонса, возмужавшего на консервативную партию ответственность за нищету и безработицу, имеющиеся «в мире, полном богатства и роскоши».

В. Гришанин.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки, Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04262. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2.200 экз.